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12. Ubung zu Mathematik III fiir ET

Die korrigierten Hausiibungen dieses Ubungsblattes kénnen nicht mehr in den Ubungen zuriick-
gegeben werden. Sie kdnnen sie in den iiblichen Sprechstunden der Tutoren abholen.

Gruppeniibungen

G1 (Cauchysche Integralformel)
Berechnen Sie das folgende Integral mit Hilfe der Cauchyschen Integralformel.
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G2 (Cauchyscher Integralsatz und Cauchysche Integralformel)
Berechnen Sie die folgenden Kurvenintegrale mit Hilfe des Cauchyschen Integralsatzes oder der Cauchyschen
Integralformel
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mit
(i) K1 ={2€C: 2(t) =2+¢%, t €0,2n]},
(i) Ko ={2€C: 2(t) =2+ 3e¥, t € [0,27]},
(iti) K3 ={z€C: 2(t) =2+ 5e, t € [0,27]}.

G3 (Maximum einer Funktion)
Gegeben sei die Funktion f : C — C, f(z) =| — 4 + 62z — 2?%|. Bestimmen Sie zy € C, so dass

f(z0) = max f(2)
mit G ={z€C: |z—3| <1}.
Hinweis: Benutzen Sie das Maximumprinzip.
Hausiibungen

H1 (Cauchysche Integralformel) (3 Punkte)
Berechnen Sie das Integral
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wobei C eine positiv orientierte Kreislinie mit Mittelpunkt 2i und Radius 2 ist.

H2 (Cauchysche Integralformel) (3 Punkte)
Berechnen Sie das folgende Integral mit Hilfe der Cauchyschen Integralformel.
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H3 (Cauchysche Integralformel) (4 Punkte)
Gegeben sei die Kurve K durch die Parametrisierung

W : o(t) = 2sint — 2isin2t, t € [0, 27].
(i) Skizzieren Sie ¢(t) in der komplexen Ebene und deuten Sie durch mehrere Pfeilen die Orientierung der
Kurve K an.

(ii) Berechnen Sie mit Hilfe der Cauchyschen Integralformel das Kurvenintegral

1
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Hinweis: Beachten Sie die Parametrisierung der Kurve K und benutzen Sie die Eigenschaften des Wegin-
tegrals.




